
 

Schriftelijke vragen 
Ex artikel 39 Reglement van Orde van het Algemeen Bestuur V&V 

 

 

Datum vraag 13 november 2023   
Datum antwoord 17 januari 2024   
Vraagsteller Ron van Megen (AWP), Water Natuurlijk en CDA 
 
Onderwerp Thermische energie uit water in Heerde 
 

 

Vraag 1 

Is het college bekend met de Transitievisie Warmte van de gemeente Heerde van juni 2022?  
De gemeente Heerde acht thermische energie uit afvalwater (TEA) kansrijk (pagina 29) en ook uit 
oppervlaktewater (TEO, pagina 34). In hoeverre is hierover contact geweest met ons waterschap?   
https://www.heerde.nl/Inwoners/Wonen_en_ver_bouwen/Samenwerken_aan_een_duurzame_wer
eld/Samen_energie_duurzaam_opwekken_en_minder_gebruiken/Transitievisie_Warmte 

Antwoord 1 

Wij zijn niet bekend met de Transitievisie Warmte van de gemeente Heerde en hebben hierover 
geen contact met de gemeente gehad. 

Vraag 2 

Is het college bekend met het artikel in de Stentor van 8 november 2023, getiteld Warme huizen 
door het Heerderstrand, op basis van een interview met CDA gemeenteraadslid Erik Mateman? In 
hoeverre is hierover contact geweest met ons waterschap?  
Voert ons waterschap beheer over het Heerderstrand? 
https://www.destentor.nl/heerde/met-warmte-van-heerderstrand-kan-heel-heerde-er-in-de-
winter-warmpjes-bij-zitten-maar-het-prijskaartje-is-fors~ac31aac9/ 

Antwoord 2 

Wij hebben kennisgenomen van het door u bijgevoegde artikel uit de Stentor van 8 november jl.. 
Wij hebben geen contact met de gemeente Heerde gehad over het onderzoek naar 
warmteonttrekking. 

Het Heerderstrand is officieel zwemwater en in beheer van Leisurelands. Wij doen hier wel in de 
zomerperiode zwemwateronderzoek (bemonstering) in opdracht van de Provincie Gelderland.  

Vraag 3 

Onderschrijft het college de in de visie en artikel geopperde mogelijkheden?  

Antwoord 3 

Wij vinden het aan de gemeente Heerde om een standpunt in te nemen over de mogelijkheden 
van warmteonttrekking aan het Heerderstrand. Vanzelfsprekend willen wij vanuit onze rol als 
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integraal waterbeheerder betrokken worden als de gemeente Heerde het voornemen heeft dit 
nader te onderzoeken. Dit in verband met onze bevoegdheid om te toetsen en de 
vergunningverlening. 

Vraag 4 

Zijn er specifieke aandachtspunten (kansen, bezwaren, belemmeringen) vanuit oogpunt van 
waterkwaliteit en waterkwantiteit te identificeren die vergunningverlening voor toepassing vanuit 
Heerderstrand in de weg kunnen staan? 

Antwoord 4 

Wij vinden het niet aan ons om ons over kansen, bezwaren of belemmeringen uit te laten zolang 
wij niet betrokken zijn bij het onderzoek. Wij verwijzen tevens naar het antwoord op vraag 3 
waarin wij aangeven dat wij vanuit onze rol als integraal waterbeheerder betrokken willen worden 
als de gemeente Heerde het voornemen heeft dit nader te onderzoeken. Dit in verband met onze 
bevoegdheid om te toetsen en de vergunningverlening. 

Vraag 5 

Kan het college toezeggen dat het waterschap (proactief) gaat meewerken aan dergelijke 
vergunning, bijvoorbeeld via inhoudelijk (voor)overleg? 
 

Antwoord 5 

Wij laten het initiatief voor het onderzoek bij de gemeente Heerde en zullen een eventuele 
vergunningsaanvraag hierover vanuit onze rol beoordelen. 

 


